
Procès-verbal du Conseil d’Administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick

Le 11 décembre mois 2022 à 19 h par voie d’Internet

Présences :
Isabelle Godin, présidence
Jonathan Savoie, vice-présidence exécutive
Renée Perron, vice-présidence interne 
Amélie Montour, représentante des entraineurs
Cloé Allard, représentant.e des officiels (arrivé.e à 20 h 27)
Alexandre Veilleux, représentant Jeunesse (arrivé 19 h 11)
Isabel Goguen, direction générale

Absences : 
Aucune absence

1. Ouverture de la réunion 
La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19 h 09.

2. Vérification du quorum
Le quorum est atteint avec quatre membres votant présents, dont un représentant.

3. Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
La vice-présidence exécutive propose Amélie Montour comme secrétaire d’assemblée, appuyé par la 
vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité.

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour
La  vice-présidence  interne  propose  l’adoption  de  l’ordre  du  jour  tel  que  présenté.  Appuyé  par
représentante des entraineurs. Adopté à l’unanimité.

Le représentant jeunesse joint la réunion à 19 h 11

5. Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 30 octobre 2022
La représentante des entraineurs propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 30  octobre 2022
tel que présenté. Appuyé par le représentant jeunesse. Adopté à l’unanimité.

6. Affaires découlant du procès-verbal
a. Rapports finaux de projets

Le rapport final pour le projet exploratoire a été soumis après la fin des activités en septembre/octobre.
Le rapport de projet FIS est en processus d’être complété et remis aussi rapidement que possible. 

7. Fonctionnement du CA
La présidence explique que les réunions du CA fonctionnent selon les principes du code Morin, mais en
version « relaxe ». Le conseil exécutif se rencontre avant les réunions du CA pour préparer les ordres du
jour et est disponible pour appuyer la direction générale dans ses opérations.



La présidence fait ensuite un résumé des tâches des membres du CA pour mettre à jour les nouveaux
membres. 

- La  présidence  fait  partie  du  conseil  exécutif  et  est  responsable  d’organiser  et  présider  les
réunions, de gérer les ressources humaines, de servir de porte-parole de l’organisme dans les
médias et de soigner l’image de l’organisme.

- La vice-présidence exécutive fait partie du conseil exécutif et est responsable de l’organisation
des  tournois  provinciaux  de  l’organisation  et  des  jeux  de  l’Acadie,  d’appuyer  les  ligues  ou
activités d’improvisations au NB.

- La vice-présidence interne fait partie du conseil exécutif et est responsable de la formation et
des documents formatifs, du réseau de formateurs et de l’accréditation des officiels. 

- Les  différents  représentants  sont  les  porte-paroles  de  leur  réseau  respectif  auprès  de
l’organisme et celui de l’organisme auprès de leurs membres. Il est tout de même important de
communiquer régulièrement avec leurs membres même si le niveau d’engagement est plutôt
faible. 

Une décision (non officielle)  a été prise d’interpréter les PV en format de pièce de théâtre lors  du
prochain AGA. 

8. Rapport de la présidence d’élection

Contrairement à l’an passé, l’élection s’est faite dans le temps prescrite, mais la présidence d’élection a
quand même fait 6 recommandations dans son rapport. Ces dernières sont plutôt au niveau technique. 

La présidence propose la création d’un guide technique pour aider les présidences d’élection à venir
par rapport aux aspects techniques des élections en ligne. Appuyé par la vice-présidence exécutive.
Adopté à l’unanimité.

La  présidence  propose  que  le  CA  accuse  réception  du  rapport  de  la  présidence  d’élection 2022.
Appuyé par la vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité.

Le CA remercie la présidence d’élection pour son travail. 

9. Signataires

La direction générale va s’occuper de faire les démarches pour mettre à jour les signataires pour le
prochain mandat. Par souci de proximité, et en s’assurant de respecter la constitution de l’organisme, la
présidence et la vice-présidence exécutive seront les signataires désignés pour le mandat  2021-2022 en
plus de la direction générale.

La  représentante  des  entraineurs  propose  que  les  signataires  pour  le  mandat 2021-2022  soient
Isabelle  Godin  (présidence),  Jonathan  Savoie  (vice-présidence  exécutive)  et  la  direction  générale,
Isabel  Goguen.  Appuyé par  la  vice-présidence interne.  Abstention de la  vice-présidence jeunesse.
Adopté à l’unanimité.



10. Tournois secondaires

Les tournois d’improvisation secondaire 2023 ont été attribués à des écoles, soit la Polyvalente Roland-
Pépin pour le  Tournoi de  qualifications, et la  Polyvalente Louis-J.-Robichaud pour la Gougoune Dorée.
Les dates provisoires sont du 14 au 16 avril et  du 26 au 28 mai 2023. Une annonce officielle sera faite
quand les dates seront confirmées. Ce sera le premier retour du Tournoi de qualifications depuis 2019. 

Les rencontres de réseaux pour les  entraîneurs, les officiels et les membres jeunesse auront lieu au
Tournoi de qualifications. La présidence a « hâtre ».

11. Plan des activités 2023

Pour ce qui en est de la fin de 2022, le projet interprovincial se termine à la fin décembre. En décembre,
nos formateurs se sont déplacés en Nouvelle-Écosse pour offrir une formation à des gens de tous les
coins de la province. ImproNB a aussi encadré un match de la LISPA et de la LISSE dans le cadre de ce
projet. Aujourd’hui, une 2e session de formation d’officiels a été offerte qui a attiré plusieurs personnes,
dont quelques-unes qui cherchent même à devenir des arbitres accrédités. Quelques autres formations
et matchs pédagogiques, ainsi que l’enregistrement de vidéos pédagogiques, s’enchaînent d’ici la fin du
mois.

Nous sommes aussi en processus de finalisation d’une demande de fonds de matériel (AKA : PROJET
CABANON). Nous cherchons à procurer des chandails pour les équipes en milieu scolaire et aux ligues
qui appartiendront aux comités et ligues et non aux joueurs individuels.  Nous allons aussi faire des
démarches pour de l’équipement technique, de l’équipement de rangement, des bannières. Nous allons,
avec cette demande, lancer une autre ronde de demande de bourse d’équipement. ImproNB souhaite
faire un impact dans sa communauté avec ces fonds. Il sera nécessaire de bien publiciser cette bourse
pour que les ligues et écoles puissent en profiter autant que possible. Cette demande ne couvre des
projets qu’à 90-95 %, donc nous allons faire d’autres demandes pour combler le dernier 5-10 %.

Pour 2023, nous nous attendons à avoir une année normale en termes de projets. Étant donné que nous
avons des fonds pluriannuels pour le financement du salaire de la direction générale jusqu’à mars 2024,
il reste de la place pour concentrer sur des projets que la communauté veut. 

ImproNB va continuer ses démarches vers la reconnaissance professionnelle des improvisateurs. 

La direction générale demande donc quels nouveaux projets le CA aimerait proposer pour leur mandat.
La vice-présidence exécutive lance quelques idées : 

 Créer plus de connexions entre les diverses ligues qui existent ou même des joueurs qui ne
jouent  plus  depuis  longtemps,  soit  par  l’entremise  de  formations,  de  soutien dans  la
présentation de matchs ou autres événements improvisés.

 Offrir des formations parents/élèves pour aider les parents à comprendre l’improvisation et
les tenir engagés à long terme dans le cheminement de leurs enfants.  

 Créer et offrir de la formation en milieu professionnel. 



Représentant.e des officiels joint la réunion à 20 h 27.

 Monter un colloque d’impro. Il y avait de l’intérêt à la dernière rencontre des entraîneurs à
la Gougoune Dorée 2022. Le représentant jeunesse souligne même avoir vu de l’intérêt pour
ce genre d’événement auprès des organismes jeunesse au niveau provincial et national. 

La  direction  générale  s’occupera  de  consulter  nos  bailleurs  de  fonds  quant  à  la  possibilité  de
resoumettre des demandes de fonds pour les projets que nous n’avons pas pu exécuter comme voulu
lors des années de pandémie comme, par exemple, le projet interprovincial qui incluait la tenue d’un
colloque atlantique en improvisation. 

12. Varia

Aucun point varia.

13. Date de la prochaine réunion

La date tentative de la prochaine réunion ordinaire du CA est le 22 janvier 2023 à 19 h par voie 
d’Internet.

14. Clôture de la réunion

La vice-présidence exécutive propose la levée de la réunion à 20 h 39.


